ИНФОРМАЦИЯ О ДЕЯТЕЛЬНОСТИ МБУ «ЦЕНТРАЛИЗОВАННАЯ КЛУБНАЯ СИСТЕМА ИРБИТСКОГО МО» ЗА 2016 г.

Муниципальное  учреждение «Централизованная клубная система Ирбитского муниципального образования» создано 1 января 2011 года. За время существования преобразовано в «казённое», а с 9 января 2014 года стало «бюджетным» учреждением. Клубная система является юридическим лицом, имеет лицевые счета, обособленное имущество на праве оперативного управления, печать установленного образца, штампы, бланки со своим наименованием и другие реквизиты юридического лица. Действует на основании Устава. 
Организацией досуга населения занимается  132   штатных специалистов
С высшим образованием  39_   человек, средним специальным и неполным высшим  68 , средним образованием  25 человек.
Основной возрастной состав   работников:    30 - 59 лет.
       В 2016 году 66 работников  культуры повысили свою квалификацию на курсах областного Дворца народного творчества  и областного Центра традиционной народной культуры Среднего Урала. Прошли обучение в  Некоммерческом  партнерстве  «Персон АЖ», в  Центре культуры «Орджоникидзевский» и Центре  истории Свердловской области г. Екатеринбурга. Повышали квалификацию в «Свердловском  областном  педагогическом  колледже»,  Дворце  культуры им. Костевича и «Учебно-методическом  центре по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям Свердловской области» в г. Ирбите. 
В 2016 году культурно-досуговую деятельность осуществляло 37 сетевых единиц - это   1_ РДК,   1   ЦД,   28   СДК,   7   СК. 
В рамках муниципальной программы «Развитие культуры и искусства в Ирбитском муниципальном образовании» и индивидуальных программ Домов культуры ведётся активная работа по патриотическому, нравственному, эстетическому воспитанию, сохранению и развитию культуры и народных традиций, по пропаганде здорового образа жизни, культуры семейных отношений, профилактике правонарушений. В 2016 году было организовано  7558 мероприятий (это на 110 мероприятий больше по отношению к 2015 году), их  посетило  422 538 человек.  
Активная работа проводится с детьми, подростками и молодёжью 
Основными задачами в работе являются:
- развитие творческих способностей;
- организация полноценного досуга;
- воспитание подрастающего поколения на лучших традициях прошлого и настоящего, любви и уважении;
- воспитание чувства ответственности за свои поступки.
Анализ культурно-досуговой деятельности учреждений культуры Ирбитского района по работе с детьми и подростками показывает, что работа, главным образом, строится на основе традиционных форм:
-массовые праздники;
-игровые и конкурсные программы;                          
-спортивные состязания;
-шоу, викторины, конкурсы рисунков. В августе отчётного года для детей и подростков на базе сельских Домов культуры были созданы разновозрастные отряды и организован полноценный досуг. Особой популярностью пользовались такие формы работы, как походы и развлекательные программы. В октябре в Дубском Центре досуга состоялся  слёт молодёжных объединений «Перспектива», где команды из сельских территорий активно отдохнули, блеснули талантами, соревновались в силе, ловкости, меткости  и знаниях, получили заряд бодрости для следующей встречи в 2017 году.

По работе с взрослым населением в учреждениях культуры накоплен огромный опыт, в каждой территории есть свои талантливые авторы и исполнители. Деятельность учреждений культуры весьма широка в связи с потребностями людей в общении. В досуговой деятельности учреждений культуры отчетливо просматривается, что неизменным спросом и успехом пользуются конкурсно - игровые программы, театрализованные представления, вечера отдыха. Особой популярностью пользовались тематические вечеринки: «караоке», в русском стиле, «Гавайская», «Японская»  и др.



Ведётся работа с ветеранами 
Пожилые люди - это самая доброжелательная и многочисленная аудитория Домов культуры. Стало доброй традицией проводить месячники ко Дню пожилого человека, Дни Воинской славы. 9 Мая, встречи со школьниками, вечера отдыха, концерты. В праздники и в будни пожилые люди не остаются без внимания работников культуры, школьников и своих односельчан.  Для  людей, кто в силу своего здоровья не может прийти в Дом культуры, организуются  посещения на дому. Дети из коллективов художественной самодеятельности готовят для пенсионеров небольшой концерт и дарят им сувениры, выполненные своими руками на занятиях объединений декоративно-прикладного творчества. Ярким примером работы  с пожилыми людьми стал XVII районный фестиваль самодеятельного художественного творчества ветеранов "Кино и песня». Фестиваль проходил в течение четырёх дней. 30 любительских объединений продемонстрировали свои таланты. Фестиваль проходил в рамках Года Российского кино и в тесном сотрудничестве с районным Советом ветеранов.
Работа с социально-незащищенными слоями населения
Социально незащищенная категория населения всегда находится в поле зрения работников учреждений культуры. Клубные работники стараются создать условия для реализации творческих способностей людей данной категории населения. В отчётном году в Ключёвском сельском Доме культуры в очередной раз состоялся районный фестиваль людей с ограниченными возможностями здоровья «Я люблю этот мир». На суд зрителей были представлены изделия прикладного творчества, а на сцене блеснули талантами вокалисты и чтецы.        На территории  села Пьянково находится отделение временного проживания для людей, попавших в трудную жизненную ситуацию и инвалидов. Дом Культуры совместно библиотекой и участниками художественной самодеятельности посещают пациентов в календарные праздники с поздравительными программами.
Для детей и взрослых данной категории в Домах культуры Ирбитского муниципального образования функционируют  творческие объединения разных направлений художественного творчества. 
По работе с семьей  основными формами работы для всех учреждений культуры являются праздники - «День семьи, любви и верности», «День Матери», юбилеи, свадьбы, тематические вечеринки и т.д. На территории деревни Бердюгино традиционно проходит  фестиваль, посвящённый Дню Петра и Февронии. Праздничное мероприятие включало в себя выставки, шоу-программу «Точь в точь», аттракционы для детей, конкурсные программы и концерт, мастер-классы и вечер отдыха.

Во все времена и исторические периоды существенным фактором и  стимулом  динамичного  развития культуры села являлось самодеятельное движение.  В прошедшем творческом  сезоне  фестивали самодеятельного народного творчества охватывали  различные сферы деятельности, ежедневно привлекая новых потребителей   услуг, расширили  сферу взаимодействия и социального партнерства. Фестивальное движение  является  оперативным инструментом  для  развития  творческих способностей, формирования патриотического сознания и ценностных ориентиров, сохранения  народных традиций, обычаев и обрядов.  На протяжении  многих лет результатом плодотворной деятельности  является рост числа любительских объединений художественного творчества и участников  в них. Динамика показателей за три года показана в таблице.
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Многие жанровые конкурсы и фестивали  стали социокультурными брендами, из года в год стабильно растет число участников фестивального движения, расширяется возрастной диапазон от 2 до 80 лет.  
Флагманами  Ирбитского муниципального образования  являются  10 коллективов самодеятельного творчества со званием «заслуженный», «народный» и «образцовый», функционирующие на базе МБУ «Централизованная клубная система».  
1. Заслуженный коллектив оркестр русских народных инструментов «Завлекалы»- руководитель ЗРК РФ Капустин Пётр Брониславович;

2. Народный коллектив хор русской песни «Белогорье»- руководитель ЗРК РФ Капустин Пётр Брониславович;

3. Народный коллектив хор русской песни Зайковского РДК- руководитель ЗРК РФ Головунин Павел Ильич;

4. Народный коллектив ансамбль русских народных инструментов «Гармоника»- руководитель ЗРК РФ  Головунин Павел Ильич;

5. Народный коллектив вокальный квартет «Сударушка»- руководитель ЗРК РФ Головунин Павел Ильич;

6. Образцовый коллектив фольклорный ансамбль «Желаннушка»- руководитель Ермакова Елена Викторовна;

7. Народная студия декоративно-прикладного творчества «Машенька-рукодельница»- руководители Новосёлова Лариса Анатольевна, Карпова Екатерина Андреевна, Целлер Светлана Анатольевна;

8. Народное любительское объединение театральный коллектив «Энтузиасты»- руководитель Шипкова Галина Степановна;

9. Народный коллектив вокальный ансамбль «Русская душа»- руководитель Белобородов Александр Иванович;

10.  Народный коллектив ветеранов ансамбль «Селяночка» - руководитель Бархатов Виталий Владимирович.

           В отчётном году подтвердили звание ансамбль РНИ «Гармоника», Зайковского РДК, театральный коллектив «Энтузиасты», Бердюгинский СДК. Звание «Заслуженный» присвоено оркестру РНИ «Завлекалы» Речкаловского СДК.
 Мы также поздравляем Ларису Анатольевну Новосёлову,  художественного руководителя  Ницинского сельского Дома культуры – она стала победителем  конкурсного отбора Министерства культуры Свердловской области на получение денежного поощрения «Лучшие муниципальные учреждения культуры, находящиеся на территориях сельских поселений  Свердловской области» в номинации «Лучшие работники муниципальных учреждений».

[bookmark: _GoBack]   Творческие коллективы и солисты подтвердили в 2016 году высокий уровень мастерства на   30   -   очных и заочных международных, 31 -  всероссийском, 3 - межрегиональных,  1 -  региональном,   27 - областных,   8 -  окружных,  2 – муниципальных, 2- межрайонных,   4 -  городских  и  27 -  районных  конкурсах и фестивалях.  Развиты вокальный, инструментальный, хореографический, театральный жанры, активно функционируют объединения прикладного творчества. Удовлетворённость населения услугами в сфере культуры по МБУ «Централизованная клубная система» на основании мониторинга министерства культуры в 2016 году составила 64,8 % из максимальных  80% 


Для создания условий для творчества, комфорта и уюта жителей и специалистов культуры Ирбитского муниципального образования в 2016 году в сельских Домах культуры были выполнены  ремонты кровли, отопительной системы, системы водоснабжения, пожарной сигнализации, произведена замена электрооборудования   на общую сумму  1 млн.144 тыс. 640 руб.        
 









