Ирбитская районная детская школа искусств - учреждение, призванное обеспечивать образовательные потребности  микросоциума в сфере культуры и искусства, уже 23 года   занимается творческим воспитанием детей. Основные направления школы напрямую связаны с исполнительской практикой учащихся, а во главу организации учебного процесса поставлено получение конкретного творческого результата, как каждым ребёнком, так и направлением, так и учреждением в целом.  За 23 года своего  существования школа ввела в мир творчества и культуры многих юных  жителей Ирбитского края. 
Исходя из требований сегодняшнего дня, предъявляемых со стороны государства, интересов нашего региона, запросов учащихся и родителей, и в соответствии с муниципальным заданием на образовательные услуги Школа реализует дополнительные общеобразовательные программы в области искусств по предпрофессиональным и общеразвивающим программам с 2013 года на основе Федеральных Государственных требований по направлениям:
- Музыкальное искусство;

- Хореографическое искусство;

- Изобразительное искусство

А также оказывает платные услуги по дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе «Раннее эстетическое развитие» для детей в возрасте от 3 до 6 лет.

Контингент учащихся составляет 290 человек.

ИРДШИ - единственная сельская школа данного вида в Ирбитском районе. Кроме детей, живущих в п. Пионерский, на территории которого находится детская школа искусств, в школе обучаются дети  из близлежащих сел и деревень: Фомина, Мельникова, Бердюгина, Кирга, Буланово, Черновское, Б. Кочевка, Рябиновый, Спутник, Мостовки, Дубская, Килачево.
Коллектив Школы 26 человек, из них 19 преподавателей.

Из них:

высшее образование – 11

средне-специальное – 8 человек.

Средний возраст – 42 года.

Аттестованы по высшей квалификационной категории – 8 преподавателей, остальные имеют первую квалификационную категорию.

В 2015 году Школа выпустила 16 выпускников.
Имеющиеся площади учебных помещений позволяют осуществлять образовательную деятельность, что  соответствует муниципальному заданию. 

Рабочие места аттестованы. Для осуществления учебно-воспитательного  процесса все учебные помещения оснащены специализированным оборудованием, имеется выход в интернет, достаточный библиотечный и видео- фонд, учебно-методическая литература,  наглядные пособия, муляжи, гипсовые геометрические тела, чучела птиц и животных, музыкальные инструменты, сценические костюмы и т.д.
В рамках реализации проекта «Телегид» Школа оснащена единой телевизионной сетью. Работает кинозал, проводятся прямые трансляции открытых уроков, онлайн-трансляции мероприятий и концертов Школы. Это привлекает внимание и поддерживает интерес обучающихся и  родителей к главным  событиям культуры, а также творческой жизни школы. Кинозал способствует расширению кругозора, формированию общей культуры личности, духовному и эстетическому воспитанию обучающихся.
Выпускники нашей Школы, которые продолжили свое профильное образование в высших и средне-профессиональных учебных заведениях, проведя анализ, получили профессии:
Преподаватель:


Академического вокала;


Эстрадно-джазового вокала;


Народно-хорового пения;


Академического хора;


Гитары;


ИЗО, черчения;

Истории искусств, культурологии;


Хореографии


Педагог доп. образования в области хореографии;


Муз. руководитель в Д/с;


Солист оперного театра;


Вокалист джаз-оркестра

Дизайнеры:


Мебели;


Одежды;


Ландшафта;


Промышленный дизайн;


Арт – дизайн;


Ювелир;


Экранное искусство;


Организатор выставочной деятельности;


Архитектор;


Искусствовед;


Специалист в области фитнеса
В школе действуют творческие коллективы, такие как:
· Образцовый хореографический коллектив «Калейдоскоп»

· Хор «Лучики»

· Хор «Доминанта»

· Ансамбль электро-музыкальных инструментов «Биг-бэнд»

· Ансамбль преподавателей «Акцент»

· Творческое объединение «Рыбка».

Школа организует творческие лаборатории по эстрадному вокалу и сценическому движению, является базой для стажировки работников Домов культуры и своеобразным музыкально-просветительским центром Ирбитского  района и поселка Пионерский. 
Появление  рояля определило  новую  ступень  творческой  жизни  Школы, стала работать Детская филармония. У юных музыкантов появилась возможность заниматься концертной деятельностью.
Стало хорошей традицией 19 января, в праздник Крещения отмечать День рождения рояля.  А в этом году мы отметили его первый маленький пятилетний юбилей.
Главной особенностью нынешнего отчетного 2015 года стало его посвящение знаменательному событию – 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Эта тема звучала лейтмотивом  во всех праздничных мероприятиях и торжествах, отчетном концерте Школы «Тот майский день…», как благодарность поколению победителей за их бессмертный подвиг. Коллективы и отдельные исполнители Школы принимали участие в районных мероприятиях:
- Отечества нашего славный Герой (95-летие со Дня рождения Г.А. Речкалова), пос. Зайково;
- Празднике русского духа «За веру русскую», с. Ницинское;

- Уникальной акции «Марш Знамени Победы», ДК Костевича;

- Праздничном концерте «Поклонимся великим тем годам», пос. Зайково;

- Открытие обелиска Победы в пос. Пионерском;
- За любовь и верность;
- выставка работ учащихся «Территория искусства» в Ирбитском государственном музее изобразительного искусства;
- Районном празднике «Россия, вперед!», посвященном Дню России,  Дню Ирбитского муниципального образования;

- Открытии мемориально-патриотического комплекса им дважды героя Советского Союза Григория Андреевича Речкалова;
- Празднике, посвященном Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

В рамках работы Детской филармонии Школа подготовила:
- Праздничную концертную программу «День добра и уважения» для Совета ветеранов пос. Пионерский;

- Концертную программу, посвященную Международному Дню музыки «Музыка – это дивная страна»;

- Торжественное мероприятие, посвященное Дню согласия и примирения, в котором приняли участие руководители первичных ветеранских организаций Ирбитского района;
- Праздничный концерт «Единым духом мы сильны» в с. Черновское;

- Праздничный концерт «Страна роз», посвященный Дню матери и т.д.
Традиционно для всех учащихся Школы прошли Новогодние представления «Простоквашино  все-все-все».
25 декабря на встрече с президентом России В.В. Путиным в Кремлевском Дворце прошел крупный новогодний  концерт Детского тысячного хора России,, "Славься, наш могучий край!", посвященный 125-летию со дня рождения Прокофьева, в котором принимала участие Влада Камень, ученица 4 класса направления «Музыкальное искусство» по классу гитары. Детский хор России – коллектив из тысячи юных исполнителей, представляющих практически всю страну, – создан в 2013 году по инициативе Всероссийского хорового общества при поддержке Правительства и Министерства культуры РФ, под руководством Валерия Гергиева. 

В программе концерта звучали произведения русской и советской классики: хоровые сочинения Чайковского, Прокофьева, Свиридова, Пахмутовой. Все хоровые партитуры ребята учили со своими преподавателями в школах искусств.
     Показателем эффективности реализации образовательных программ является  успешное участие обучающихся и преподавателей в конкурсно-выставочной деятельности различного уровня – от районных до областных и международных с весьма обширной географией, которая представлена не только городами Урала, но и России.
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По оценке деятельности образовательных организаций, внешних экспертов, итогам Рейтинга детских школ искусств Свердловской области, который  был определен по результатам социологического мониторинга,  Ирбитская районная детская школа искусств занимает 30 место из 165 детских школ искусств Свердловской области. 
